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01) (ITA-86) Um automdvel de massa m = 500 kg é
acelerado uniformemente a partir do repouso até uma
velocidade v ; = 40 m.s ~ Y em t o = 10 segundos. A
poténcia desenvolvida por este automdvel ao completar
estes 10 primeiros segundos sera :

a) 160 kW b) 80 kW c) 40 kW

d)20kwW  e) 3 kw

02) (ITA-86) Sobre uma superficie perfeitamente lisa,
encontra-se em repouso um anel de massa M e raio R.
Sobre este anel encontra-se em repouso uma joaninha de
massa “m”. Se a joaninha caminhar sobre o anel, podemos
afirmar que :

a) a joaninha ndo ira se deslocar. Somente o anel adquirira
um movimento de rotagcdo em torno de seu centro de
simetria.

b) a joaninha descrevera drbitas circulares em torno do
centro do anel, enquanto que o anel girard em sentido
contrario em torno do seu centro.

c) a joaninha e o centro de massa (C.M.) do sistema
descreverdo respectivamente drbitas circulares de raios r =
ReReyu=mR/(m+M).

d) o centro de massa (C.M.) do sistema permanecerd em
repouso, enquanto que a joaninha descrevera orbitas
circularesde raior=MR/(m + M ).

e) nenhuma das afirmagGes acima esta correta.

03) (ITA-86) Dois capacitores, um C; = 1,0 pu F e ouro C, =
2,0 u F, foram carregados a uma tensdo d 50 V. Logo em
seguida estes capacitores assim carregados foram ligados
conforme mostra a figura. O sistema atingira o equilibrio a
uma nova diferenca de potencial A V entre as armaduras
dos capacitores, Q; cargas no capacitor C, e Q , cargas no
capacitor C,, dados respectivamente por :
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AV (volts) Q1 (uC)Q,(nC)
a) zero 50/3 100/3
b) zero 50 100
c) 50 50 100
d) 50 50/3 100/3
e) 50/3 50/3 100/3

04) (ITA-85) Uma queda d’dgua escoa 120 m * de agua por
minuto e tem 10,0 m de altura. A massa especifica da dgua
é de 1,00 g/cm * e a aceleracdo da gravidade é de 9,81 m/s
2 A poténcia mecanica da queda d’agua é :

a)2,00W b)235x10°W c) 196 kW

d)3,13x10°N e)1,96x 10° W

05) (ITA-85) O cachorrinho da figura tem massa 10 kg e
move-se num terreno horizontal numa trajetéria de raio
de curvatura 1,0 m. Num dado instante, sua velocidade é
de 0,36 km/h e ele exerce contra o solo forgas de 0,10 N
(dirigida de A para o centro da curvatura C) e de 0,050 N
(tangencial). Sabendo que a m3o do dono estd na vertical
erguida do centro da curvatura, podemos afirmar que a
tensdo na guia e a aceleragdo tangencial do cachorrinho
valem respectivamente :

M

2

b) 0,23 e5,0x 10 > ms

d)0,11N e 0,01 ms >

a)zeroe5,0x10 > ms "~
c) 196 Ne5,0x10 > ms"~
e) 0,23 € 0,01 ms

2

06) (ITA-85) Uma esfera condutora de raio 0,500 cm é
elevada a um potencial de 10,0 V. Uma segunda esfera,
bem afastada da primeira tem raio 1,00 cm e esta ao
potencial 15,0 V. Elas sdo ligadas por um fio de
capacitancia desprezivel. Sabendo que o meio no qual a
experiéncia é realizada é homogéneo e isotrépico,
podemos afirmar que os potenciais finais das esferas serdo

a)12,5V e 12,5V
b) 8,33 V para a primeira e 16,7 V para a segunda.
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c) 16,7 V para a primeira e 8,33V para a segunda.
d)13,3V e 133V
e) zero para a primeira e 25,0 V para a segunda.

07) (ITA-85) DispGe-se de capacitores de capacitancia igual
a 2 pcada um e capazes de suportar até 10 * V de tens3o.
Deseja-se associa-los em série e em paralelo de forma a ter
uma capacitancia equivalente a 10 pu F, capaz de suportar 4
x 10> V. Isso pode ser realizado utilizando:

a) cinco capacitores. b) quatro capacitores.

c) oitenta capacitores. d) cento e vinte capacitores.

e) vinte capacitores.

08) (ITA-85) Num folheto de orientacdo de transito afirma-
se que numa colisdo a 50 km/h uma crianga de massa 5,0
kg exerce uma forga equivalente a 150 kg contra os bragos
que a seguram. Adotando o valor g = 10 m 2 para a
aceleragdo da gravidade podemos dizer que o tempo de
freamento e a distancia percorrida pelo veiculo até parar
foram estimados pelo autor em respectivamente:
a)0,5min e 70m Db)0,05s e 0,33 m

c)7min e 990 m d)12600s e 29700 m

e) 10%s e10° m

09) (ITA-83) Um estudante realizou duas séries de medidas
independentes, a 200 °C, do comprimento de uma mesa,
com uma trena milimetrada. O resultado da primeira série
de medidas foi 1,982 m e o da segunda foi 1,984 m.
Analisando os resultados constatou que na primeira série
de medidas cometera o mesmo erro na técnica de leitura
da escala da trena, isto é, cada medida fora registrada
com 2 mm a menos. Além disto, verificou que a trena,
cujo coeficiente de dilatagdo linear era 0,0005 °C” ! havia
sido calibrada a 250 °C. Nestas condigdes, o valor que
melhor representaria o comprimento da mesa seria:

a)1,981 b)1,989 «¢)1,979 d)1,977 e)1,975

10) (ITA-83) Um movel parte da origem do eixo x com
velocidade constante iguala 3 m/s. Noinstante t=6s o

. . 2 =
mével sofre uma aceleragdo y=—-4m/s . A equagdo
horaria a partir do instante t=6s sera:

ayx=3t - 2t° b)x=18 + 3t — 2t
Ox=18 — 2t° d)x= —72 + 27t — 21’
e)x=27t — 2t

11) (ITA-83) Um corpo A de massa igual a m; ¢é
abandonado no ponto 0 e escorrega por uma rampa. No
plano horizontal, choca-se com outro corpo B de massa
igual a m, que estava em repouso. Os dois ficam
grudados e continuam o movimento na mesma direcdo até
atingir uma outra rampa na qual o conjunto pode subir.
Considere o esquema da figura e despreze o atrito. Qual a
altura x que os corpos atingirdo na rampa?

_ m ’ _ +m
c)x_(ml+1mz)d d)x-(lmlz)d

m,

12) (ITA-84) Um mol de gas ideal é submetido ao processo
apresentado na figura abaixo, passando o gds do estado A
ao estado B. Calcular a variagdo da energia interna (U = Ug

— U,) do gas e a razdo r = W onde Q e W sdo,

respectivamente, o calor absorvido e o trabalho realizado
pelo gas.

3
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MW
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o Te We .
Tomporsture sbsolute

a)U=2(C,+R) T, I’:ﬁ
_Cyy
b)U=2(C,-R)T,; I'= R
CP
c)U=2(C,—R) Ty; r:ﬁ

— p
du=2¢,To; = 5 —1

e) Nenhuma das anteriores.
OBS: C, é a capacidade térmica molar do gds e R a
constante dos gases perfeitos.

13) (ITA-83) Para a determinagdo do indice de refragdo
(nl) de uma lamina fina de vidro ( L ) foi usado o
dispositivo da figura, em que C representa a metade de
um cilindro de vidro opticamente polido, de indice de
refragdo n, = 1,80. Um feixe fino de luz monocromatica é
feito incidir no ponto P, sob um angulo a, no plano do
papel. Observa-se que, para a2450 o feixe é
inteiramente refletido na lamina. Qual é o valor de n, ?
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a)1,00 b)1,27 ¢)2,54 d)1,33 e)1,41

14) (ITA-82) No barco da figura ha um homem de massa
60 kg subindo uma escada solidaria ao barco e inclinada
de 60° sobre o plano horizontal. Sabe-se que os degraus
da escada estdo distanciados de 20 cm um do outro e que
o homem galga um degrau por segundo. A massa total do
sistema barco mais escada é 300 kg. Sabendo que
inicialmente o barco e o homem estavam em repouso em
relacdo a agua, podemos concluir que o barco passara a
mover-se com velocidade de:

a)10cm/s; b)2,0cm/s; c¢)2,5cm/s;

d) 10 \/§ cm/s; e)1,66cm/s;

g=G Y,
aceleracdo da gravidade na superficie da Terra e os valores
da constante de gravitagdo universal, massa e raio da
Terra:

a) é resultado de uma férmula empirica elaborada pelos
astronomos e valida para qualquer planeta de forma
esférica.

b) dd4 o valor correto da aceleracdo da gravidade em
qualquer ponto da Terra desde o polo até o equador.

c) pode ser obtida teoricamente, tanto no caso da Terra
como no caso de um planeta qualquer de forma esférica,
homogéneo e que ndo esteja em rotagdo em torno de um
eixo relativamente a um sistema de referéncia inercial.

d) da o valor correto de g mesmo para pontos internos a
superficie da Terra desde que R seja interpretado como a
distancia entre este ponto e o centro da Terra.

e) Nenhuma das afirmacdes acima é verdadeira.

15) (ITA-77) A relagdo entre o valor da

16) (ITA-76) Na prensa hidrdulica esquematizada, D ;e D ,
sdo os diametros dos tubos verticais. Aplicando-se uma

o
forga I:1 ao cilindro C 4, transmite-se a C , , através do
=

liguido de compressibilidade desprezivel, uma forga Fz- Se
D;=5cmeD,=0,5cm, tem-se:

F, _ 1 F, _ F, _
2_ 1 2 _
17) (ITA-76) A poténcia elétrica dissipada por um

aquecedor de imersdo é de 200 W. Mergulha-se o
aquecedor num recipiente que contém 1 litro de agua a 20
°C. Supondo que 70 % da poténcia dissipada pelo
aquecedor seja aproveitada para o aquecimento da agua,
quanto tempo sera necessario para que a temperatura da
agua atinja 90 °c?

a)2,1s b)2,1x10%s ¢)5x10°s

d)2,1x10%s €)5x10°s

18) (ITA-76) Uma dada massa de um gas ideal sofre uma
transformacao reversivel absorvendo uma quantidade de
calor Q e realizando um trabalho externo W. Pode-se
afirmar que :

a) W = Q se a transformacao for isobarica.

b) W > Q se a transformacdo for isobdrica.

c¢) W =Q se a transformacdo for isométrica.

d) W =Q se a transformacdo for isotérmica

e) W =nulo se a transformacdo for isotérmica.

"HA HOMENS QUE LUTAM UM DIA E SAO BONS.

HA OUTROS QUE LUTAM UM ANO E SAO MELHORES.
HA 0S QUE LUTAM MUITOS ANOS E SAO MUITO BONS.
POREM, HA OS QUE LUTAM TODA A VIDA.

ESTES SAO OS IMPRESCINDIVEIS"'

BERTOLT BRECHT
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Gabarito

1.C
2.D
3.E
4.C
5.B
6.D
7.C
8.B
9.B
10.0
11.C
12.C
13.8
14.E
15.C
16.D
17.0
18.D

Julio Sousa
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